

НОВОСТИ ВЕЩАНИЯ

Раздел ведёт В. ГУЛЯЕВ, г. Астрахань

РОССИЯ

МОСКВА. 30 декабря 2018 г. в полдень москвичи услышали на частоте 71,3 МГц новую радиостанцию медиахолдинга "МКР-МЕДИА" — "ПИ FM". А уже в конце прошлого 2019 г. она прекратила эфирное вещание в Москве. "В связи с изменениями в стратегии развития радиостанции "Первое Интернациональное Радио ПИ FM" было принято решение о временном прекращении вещания в Москве" — так объясняет ситуацию пресс-атташе "МКР-Медиа" (источник — URL: http://onair.ru/main/enews/view_msg/NMID_75924/ (23.12.19)).

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛ. 28 ноября в г. Палласовка началась трансляция радиопрограмм "Радио России" на частоте 103,8 МГц, что увеличило охват вещанием радиостанции до 90,8 % жителей области.

Завершив одним из первых среди филиалов РТРС процесс перевода вещания "Радио России" в диапазон ССIR (87,5...108 МГц), "Волгоградский ОРТПЦ" дал старт наращиванию объёмов присутствия "Радио России" в регионе. Передатчик в Палласовке стал первым в рамках расширения сети и 12-м для данного проекта в целом. В планах — организовать вещание "Радио России" во всех районных центрах Волгоградской области, тем самым довести охват вещанием практически до 100 % населения.

Примечание. Время всюду — UTC.
Время MSK = UTC + 3 ч.

ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛ. 11 декабря филиал РТРС "Вологодский ОРТПЦ" на восьми станциях перевёл трансляцию "Радио России" в диапазон ССIR по решению вещателя — ВГТРК. В начале 2019 г. филиал транслировал программы "Радио России" на новых частотах с девяти станций, а в декабре — уже с семнадцати.

В 2020 г. РТРС планирует переоснастить станцию "Курилово" — последнюю в Вологодской области, транслирующую "Радио России" в диапазоне ОIRT (65,9...74 МГц). В дальнейших планах — монтаж УКВ-передатчиков диапазона ССIR на пяти радиотелевизионных станциях, четыре из которых были построены во время реализации федеральной целевой программы "Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009...2018 годы" (источник — URL: <https://vologda.rtrs.ru/tv/analog/rtrs-perevel-translyatsiyu-radio-rossii-v-fm-diapazon-na-vosmistsantsiyakh-vologodskoy-oblasti/> (23.12.19)).

5 декабря прошлого года в полночь началось вещание радиостанции "Вести FM" в г. Череповце на частоте 100,7 МГц (источник — URL: https://vk.com/rtrs_vologda?w=wall-38848202_665 (23.12.19)).

Радиостанция "Новое радио" 28 ноября начала работу в эфире г. Вологды на частоте 95,5 МГц (источник — URL: https://vk.com/rtrs_vologda?w=wall-38848202_660 (23.12.19)).

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛ. В г. Воронеже на частоте 98,1 МГц в полночь с

11-го на 12 декабря появилась в эфире радиостанция "Русский хит", заменившая ранее находившуюся на этой частоте радиостанцию "Восток FM" (источник — URL: https://vk.com/fmtv36?w=wall-24158102_6326 (23.12.19)).

КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛ. Филиалом ФГУП "РТРС" "Калининградский ОРТПЦ" в конце ноября в пос. Куйбышевское Гвардейского района введена в эксплуатацию аналоговая радиовещательная передающая станция на частоте 102,1 МГц мощностью 100 Вт для трансляции радиоканала "Радио России" (источник — URL: <https://39.rkn.gov.ru/news/news247342.htm> (23.12.19)).

КАЛУЖСКАЯ ОБЛ. В эфире г. Калуги с 7 декабря появилась радиостанция "Маруся FM", частота вещания — 104,7 МГц (источник — URL: https://vk.com/radiomarusyafm?w=wall-144294334_8397 (23.12.19)).

КАМЧАТСКИЙ КРАЙ. 25 ноября филиал РТРС "Камчатский КРТПЦ" начал трансляцию радиостанции "Вести FM" в г. Петропавловске-Камчатском на частоте 107 МГц. Программы станции в круглосуточном режиме доступны для 180 тысяч жителей Петропавловска-Камчатского, который стал 75-м городом вещания радиостанции.

КОМИ РЕСПУБЛИКА. В Прилузском районе в начале декабря началось техническое вещание радиостанции "Радио Дача" на частоте 103 МГц (источник — URL: https://vk.com/priluzie?w=wall-34226328_32156 (23.12.19)).

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. В начале декабря радиостанция "Новое радио" вышла в эфир г. Лабинска на частоте 104,1 МГц (источник — URL: <https://newradio.ru/news/novoie-radio-v-labinskie> (23.12.19)).

ЛИПЕЦКАЯ ОБЛ. В г. Липецке на частоте 98,3 МГц 12 декабря появилась в эфире радиостанция "Русский хит" (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/6870.htm> (23.12.19)).

МОРДОВИЯ. Радиостанция "Русский хит" продолжает расширять сеть городов вещания. 18 декабря на частоте 99,2 МГц в неё включён г. Саранск (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/6896.html> (23.12.19)).

МОСКОВСКАЯ ОБЛ. 18 декабря концерн "Автоматика" Госкорпорации "Ростех" сообщил, что разработанные им высокочастотные передатчики "Феникс-0,25" введены в эксплуатацию на двух УКВ-радиостанциях Московской области. Устройства имеют выходную мощность 250 Вт и обеспечивают бесперебойную и качественную трансляцию эфира "Радио-1" (прежнее название — "Радио Подмосковье") в городах Воскресенске и Луховицах (источник — URL: [http://www.tadviser.ru/index.php/Проект:РТВ-Подмосковье_\(Радио_1\)_Ростех_Феникс_Радио_вещательные_передатчики](http://www.tadviser.ru/index.php/Проект:РТВ-Подмосковье_(Радио_1)_Ростех_Феникс_Радио_вещательные_передатчики)) (23.12.19)).

НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛ. 5 декабря эфирное вещание радиоканала "Радио России" в регионе сделало новый шаг. До этой даты приём в диапазоне ССIR был доступен только жителям областной столицы и её окрестностей, части Маслянинского и Ордынского районов Новосибирской области. В других населённых пунктах вещание шло преимущественно в диапазоне OIRT.

С 5 декабря работает 41 УКВ-передатчик, что позволяет обеспечить радиовещанием "Радио России" жителей более чем 1000 населённых пунктов в 24 районах Новосибирской области. Общая зона охвата населения вещанием радиостанции "Радио России" в г. Новосибирске и Новосибирской области составляет 2,7 млн человек (97,58 %). Работы по модернизации аналоговой сети эфирного вещания радиоканала "Радио России" продолжаются.

ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛ. 2 декабря в г. Гай Оренбургской области на частоте 99,9 МГц началось вещание радиостанции "Русский Хит" (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/6832.html> (23.12.19)).

Радиостанция "Радио родных дорог" с 6 декабря работает в г. Бузулуке на частоте 98,4 МГц (источник — URL: https://vk.com/radiord?w=wall-143202128_13230 (23.12.19)).

ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛ. В связи с окончанием строительства на территории Пензенской области сети радиовещания "Радио России" и ввода в эксплуатацию новых технических средств изменились частоты вещания федеральных и местных программ "Радио России". Теперь, чтобы слушать программы, необходимо радиоприёмники настраивать на частоты:

— жителям г. Пензы и близлежащих районов — на частоту 94,2 МГц;

— жителям г. Городище и близлежащих населённых пунктов — на частоту 100,9 МГц;

— жителям пгт Исса и близлежащих населённых пунктов — на частоту 107,7 МГц;

— жителям с. Малая Сердоба и близлежащих населённых пунктов — на частоту 105,4 МГц;

— жителям с. Неверкино и близлежащих населённых пунктов — на частоту 105,1 МГц;

— жителям г. Никольска и близлежащих населённых пунктов — на частоту 107,3 МГц;

— жителям пгт Пачелма и близлежащих населённых пунктов — на частоту 103,6 МГц;

— жителям г. Белинского и близлежащих населённых пунктов — на частоту 105 МГц

(источник — URL: https://pravda-news.ru/news/obshchestvo/penzentsam-rasskazali-na-kakikh-chastotakh-teper-veshchaet-radio-rossii/?utm_campaign=shareaholic&utm_medium=vk&utm_source=socialnetwork (23.12.19)).

10 декабря православная радиостанция "Вера" начала работу в г. Пензе на частоте 94,7 МГц (источник — URL: https://vk.com/wall-51326921_20248 (23.12.19)).

РОСТОВСКАЯ ОБЛ. 2 декабря филиал РТРС "Ростовский ОРТПЦ" начал трансляцию радиостанции "Ретро FM" в г. Волгодонске на частоте 99,9 МГц. Мощность передатчика — 500 Вт (источник — URL: <https://rostov.rtrs.ru/tv/analog/rtrs-nachal-translyatsiyu-retro-fm-v-vologodonske/> (23.12.19)).

РЯЗАНСКАЯ ОБЛ. 4 декабря филиал РТРС "Рязанский ОРТПЦ" переводит вещание "Радио России" в пос. Ермишь на частоту 100,9 МГц, в пос. Кадом — на частоту 106,5 МГц, в с. Лесное Конобеево — на частоту 106,3 МГц. Трансляция "Радио России" в диапазоне OIRT будет прекращена.

САХАЛИНСКАЯ ОБЛ. 10 декабря к сети вещания радиостанции "Радио Дача" присоединился г. Южно-Сахалинск. Частота вещания — 105,1 МГц (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/6862.html> (23.12.19)).

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛ. Специалистами ОРТПЦ Свердловской области 20 декабря был запущен первый передатчик православного радио "Воскресение" в г. Красноуфимске на частоте 100,5 МГц. Стали известны новые частоты для радиостанции "Воскресение" ещё в четырёх городах области: Асбест — частота вещания 97,1 МГц; Карпинск — частота вещания 99,8 МГц; Кировград — частота вещания 91,1 МГц; Серов — частота вещания 99,3 МГц (источник — URL: https://vk.com/pravradio_ru?w=wall-2648488_1019 (23.12.19)).

ТВЕРСКАЯ ОБЛ. В г. Торжке 11 декабря запущено вещание радиостанции "Радио Ваня", частота вещания — 100,2 МГц (источник — URL: https://vk.com/radiovanya?w=wall-356962_32172 (23.12.19)).

УДМУРТИЯ. 13 декабря в г. Воткинске состоялся запуск радиостанции "Радио Ваня", частота трансляции — 93,1 МГц (источник — URL: https://vk.com/radiovanya?w=wall-356962_32196 (23.12.19)).

ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ АО. 26 ноября прошлого года филиал РТРС "Урало-Сибирский РЛ" перевёл трансляцию радиостанции "Радио России" в г. Ханты-Мансийске на частоту 88,3 МГц. Мощность передатчика — 2 кВт. Решение о переводе в диапазон ССIR принял вещатель — ГТРК.

Ещё в 26 населённых пунктах Ханты-Мансийского автономного округа — Югры будет установлено современное радиопередающее оборудование. Передатчики мощностью от 30 до 2000 Вт охватят сигналом радиостанции "Радио России" большинство районных центров и ближайшие к ним населённые пункты. Трансляция "Радио России" в диапазоне OIRT будет прекращена (источник — URL: <https://hmao.rtrs.ru/tv/analog/rtrs-perelvt-translyatsiyu-radiostantsii-radio-rossii-v-yugre-v-fm-diapazon/> (23.12.19)).

ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛ. В начале декабря во втором по величине городе области Рыбинске можно не только смотреть, но и слушать новостные и развлекательные программы в эфире радио "Маяк. Ярославль" на частоте 107,4 МГц. Установленная передающая антенна охватывает территорию радиусом десять километров и покрывает зону с населением порядка двухсот тысяч человек (источник — URL: <https://vesti-yaroslavl.ru/novosti/item/38757-s-pervogodekabrya-glavnye-novosti-regiona-rasshirili-okhvat-zony-radioveshchaniya> (23.12.19)).

НОВОСТИ СЕТЕВЫХ РАДИОСТАНЦИЙ

Радиостанция "Новое Радио" сегодня звучит в 140 городах России, а также в Белоруссии, Литве, Молдавии, Таджикистане (г. Душанбе) и Таиланде (Пхукет). Недавно к региональной сети радиостанции присоединились пять городов: 15 ноября — Томск (частота вещания — 99,2 МГц), 18 ноября — Тихорецк (частота вещания — 89,9 МГц), 21 ноября — Вологда (частота вещания — 95,5 МГц), 27 ноября — Балаково (частота вещания — 107,4 МГц), 1 декабря — Лабинск (частота вещания — 104,1 МГц), 15 декабря — Норильск (частота вещания — 91,5 МГц). В ближайшее время планируется запуск ещё порядка 20 частот (источник — URL: <http://emg.fm/news/586> (23.12.19)).

НОВОСТИ ЦИФРОВОГО ВЕЩАНИЯ

18 ноября 2019 г. в стенах Санкт-Петербургского государственного университета телекоммуникаций им. проф. М. А. Бонч-Бруевича состоялась крупнейшая в России конференция по DRM-вещанию "Стандарт цифрового радиовещания DRM: итоги

опытной зоны и перспективы развития в Российской Федерации”.

На конференции были освещены первые результаты испытания DRM в диапазоне CCIR в г. Санкт-Петербурге, а также представлен ряд докладов о перспективах внедрения DRM-вещания в России, мировом опыте вещания в цифровом стандарте, а также о современных технологиях, используемых в цифровом вещании (полный текст в источнике URL: <https://swling.ru/2019/11/30/itogi-konferencii-po-drm-proshedshej-v-sankt-peterburge-18-nojabrja/> (23.12.19)).

ЗАРУБЕЖНОЕ ВЕЩАНИЕ

ИРАН. Русское радио Гостелерадио Ирана имеет 74-летнюю историю вещания на коротких и средних волнах, а также в УКВ-диапазоне. С января 2016 г. эта радиостанция вещает под новым названием "ParsToday" (ранее — "Голос Исламской Республики Иран", (VOIRI)).

С 22 декабря 2019 г. все передачи этой радиослужбы на коротких и средних волнах и в УКВ-диапазоне транслируются в записанном (т. е. в "неживом") виде.

Также с 21 января 2020 г. русская служба "ParsToday" перешла на

Интернет-стриминг в живом эфире по адресу parstoday.com/ru.

Видеостриминг Русской службы Гостелерадио Ирана включает в себя информационный контент (прежде всего, новости политического характера), материалы по ирановедению, религиозного и прочего содержания, которые будут предлагать слушателям в многоформатном виде, в том числе в социальных сетях.

КУБА. Радиостанция "Radio Habana Cuba" совсем недавно прислала обновлённое расписание вещания для зарубежья. Программы на английском языке:

— с 20.00 до 21.00 — на частоте 15140 кГц;

— с 22.00 до 23.00 — на частоте 11880 кГц;

— с 00.00 до 01.00 и с 06.00 до 07.00 — на частоте 5040 кГц;

— с 02.00 до 08.00 — на частотах 6000 и 6165 кГц;

— с 05.00 до 07.00 — на частотах 6060 и 6100 кГц;

— с 06.00 до 07.00 — на частоте 5040 кГц.

Расписание трансляций на довольно экзотическом языке эсперанто:

— с 08.00 до 08.30 — на частоте 6100 кГц;

— с 16.00 до 16.30 — на частоте 11760 кГц;

— с 23.30 до 24.00 — на частоте 15730 кГц.

ПОЛЬША. "Радио Польша" (оно вновь сменило название на "Польское радио") в зимнем сезоне транслирует одну получасовую программу на русском языке с использованием передатчика частной вещательной организации "Radio Baltic Waves International" (RBWI), находящегося в Литве. Частота вещания — 1386 кГц, мощность — 75 кВт. В эфире — передача на русском языке ежедневно с 14.00 до 14.30. Понятно, что это слишком рано даже по меркам зимы и дальше прохождение на средних волнах отсутствует. Судя по отзывам радиолюбителей, возможен приём не очень хорошего качества на европейской части России.

ФРАНЦИЯ. Русская служба "Международного французского радио" (RFI) сообщает об изменениях (обновлении) своего сайта, а также о прекращении с 26 ноября трансляций на русском языке в городах-партнёрах: Ереване, Тбилиси, Кишинёве. Более подробно информацию можно послушать по ссылке URL: <https://www.instagram.com/p/B5LP Ghocbf/?igshid=1o2scgavsz1wr> (23.12.19)).

Хорошего приёма и 73! ■